

无私捐献器官,38岁的孙明坡走完热血人生——

生命尽头 深情唱响最美“离歌”

□本报记者 赵江波

8月13日下午,卧龙区青华镇槐树庄村农民孙明坡在家人的哭泣声中,静静辞世,魂归故里。至此,孙明坡走完了38年的热血人生,生命逝去之时,他选择了以另一种方式重现自己的生命。

8月9日,在生命的最后时刻,孙明坡在广东东莞捐出了自己身上的6个器官,能延续6个人的生命。

孙明坡于2005年走出家乡,远赴广东东莞打工。2006年,孙明坡与妻子结婚,婚后育有3个儿女。随着孩子们的出生,他们逐渐在东莞黄江镇安定下来,组

建了一个温馨的五口之家。为了给家人创造更好的生活条件,孙明坡白天在黄江镇一家玩具厂工作,晚上兼职做滴滴司机,而妻子白天照顾3个孩子,晚上兼职酒店收银员。

8月3日晚,孙明坡一边在客厅加工玩具,一边陪两个女儿,一家人其乐融融。突然,客厅内传出女儿的呼喊声,当妻子赶到客厅时,孙明坡已经倒地,手脚抽搐,全身发麻,神智不清。孙明坡被救护车送入东莞市黄江医院的急救室抢救,后转入广州中山大学附属第一医院黄埔院区急救,但

最终还是无力回天。

8月6日,妻子及部分家属同意捐出孙明坡的遗体 and 全部器官。8月9日上午,在所有家属和医护人员的陪伴下,孙明坡的一对肾脏和眼角膜以及心脏、肝脏被取出,用于挽救其他人的生命。据孙明坡的妻子讲,孙明坡生前定期参与无偿献血。他多次向妻子表明:“如果哪天我不行了,我就把我的器官捐出去,这样可以帮助更多的人。”

孙明坡的义举让很多人感动。8月12日下午,南阳市社区志愿者协会党支

部书记李相岑、会长杨飞等赶到青华镇孙明坡家中家吊唁、慰问。杨飞在采访中对记者说:“孙明坡的精神让人佩服,他的境界很高,值得大家学习。”目前,南阳市社区志愿者协会计划对孙明坡一家进行结对帮扶,尽全力帮助这一家人渡过难关,并积极弘扬、宣传孙明坡的大爱精神。

采访结束时,孙明坡的姐姐对记者说:“由于事情来得太突然,我们至今还没有从悲伤的阴影中走出来。但是不管以后我们遇到多大困难,我们都会尽力将孩子养大成人。”



百姓点击

武侯街道

带贫困孩子旅游

本报讯(记者 杨东梅 通讯员 陈珍萍)卧龙区潦河镇闫沟村是武侯街道结对帮扶的贫困村。帮扶过程中,武侯街道相关负责人发现,很多孩子渴望走出去,看看外面的世界。于是,该街道工会、共青团和妇联牵头组织,于8月9日为该村12名贫困学生开展了一场特别的“夏令营”活动。

当天,工作人员带领孩子们先后参观了蒙古风情园、武侯祠博物馆、汉画馆、市科技馆等处。蒙古风情园的新奇、三国文化和汉画的大气厚重、科技馆里的时光隧道和镜子长廊给孩子们留下了深刻的印象,让他们兴奋不已。

梅溪街道

背街小巷变模样

本报讯(记者 王宜迪 通讯员 张瑞华)近日,卧龙区梅溪街道多措并举,积极推进背街小巷整治提升。

该街道针对九中东巷、幸福村巷、新华书店巷、文化宫区域、天工市场和梅溪商城区占道经营、店外经营反弹现象,组织城管、食安等部门的执法人员进行集中整治,共清理占道经营15处、店外经营23处,拆除乱搭乱建1处,收缴煤炉7个。

针对裕华商城周边、市十四小和市十三中周边、新华城市广场周边等交通秩序乱点部位,该街道联合梅溪派出所、区城管局、工商局等职能部门连续进行集中整治,清运僵尸车1辆,清理乱停乱放机动车和非机动车100多辆,规范清理流动商贩120余户、销售三无产品商户2户。

对排查出路面坑洼不平的8条背街小巷,按日程按计划进行修补,现已完成5条路的修补和硬化任务。

靳岗街道

健康教育进社区

本报讯(记者 张婵 通讯员 王娟)日前,卧龙区靳岗街道第一社区卫生服务中心携手中建七局医院急救中心,到辖区兰营村开展健康教育知识讲座活动。

讲座上,第一社区卫生服务中心相关负责人为大家讲解了秋季腹泻、流行性感冒的发病特点和有效防御措施;中建七局医院的医务人员为大家讲解了心肺复苏相关知识和技能,并为辖区居民做了身体检查。

此次活动,为辖区居民上了一堂实用的健康课,有力地推动了居民医学卫生素质的提高。

关爱

近日,市救助管理站为防止站内滞留人员因天气炎热引发身体不适,为他们送上了西瓜、绿豆汤等防暑降温物品。图为8月14日,工作人员为站内滞留人员送上西瓜

本报记者 周梦 通讯员 段中元 摄



社旗县朱集镇袁老庄村驻村第一书记许鹏

手握三大“法宝” 助力脱贫攻坚

□本报记者 张婵 特约记者 郭建刚

地处泌阳、唐河、社旗三县交界的朱集袁老庄,这是一个贫瘠的地方。2018年5月,中国通号集团派许鹏到社旗县朱集镇袁老庄村任驻村第一书记。入村短短两个月,许鹏手中就有了“三大扶贫法宝”。

带着政策去帮扶。近年来,国家出台了一系列惠农政策和帮扶政策。许鹏主动学习,提高政策水平。通过上门发放政策口袋书、邀请县脱贫政策演出小分队文艺表演等形式,普及政策知识。同时,与结对帮扶贫困户一起,制定贫困户脱贫计划,抓住政策争取的时间节点,做好申报材料的准备工作,加强与相关部门的沟通联系,打通政策落地的“最后一公里”“最后一步路”。扶贫不是“输血”,关键要

“造血”。入驻袁老庄村以来,许鹏多方寻找合作企业,先后与纯原生态农业公司和南阳森源塑胶有限公司达成带贫协议。目前,纯原生态公司与村内46户贫困户签订带贫协议;南阳森源塑胶与村内100户贫困户签订带贫协议;金融扶贫覆盖率达到100%,其中50户得到二次覆盖。

带着办法去帮扶。朱集镇黄金梨、蔬菜种植户较多,但这些产品在常温下不耐储存。为此,许鹏向公司申请50万元冷库建设资金,为前张村建造4座冷库,为袁老庄村建造1座冷库。目前,项目资金已下达,预计8月中旬完成项目建设。村里卫生所条件差,许鹏多方协调资金12万元,

开工建设袁老庄村标准化卫生室。村里没有扶贫车间,许鹏骑着电动车多次到殷河村纯原生态公司考察交流,短短一个月,就达成了合作意向,该公司投资265万元在袁老庄村建设扶贫车间,主要生产加工红薯叶、红薯干等产品。在许鹏的协调下,公司和镇政府各投资30万元专项资金用于扶贫厂房建设。如今,公司的30万元专项资金已到位,政府项目申报程序已完成。该项目的实施可让村内劳动力在家门口就业,实现村集体年经济收益增长6万元,为整村脱贫打下良好基础。

带着感情去帮扶。驻村后,许鹏白天入户走访,贫困户家庭状况记了满满一本

子;晚上记日记、查资料,完善村档卡资料,饿了烫碗方便面,渴了喝口白开水。村里的袁文友常在牌桌上度日,他的妻子精神异常,两个孩子要上学,家徒四壁。袁文友“等靠要”思想严重,脱贫潜力和动力不足。“扶贫先扶志”,许鹏决定先从其家人入手,让袁文友感受到关爱和希望。村里工作队帮袁文友的妻子安了户口,申请了低保。慢慢地,袁文友开始敞开心扉跟扶贫干部沟通,许鹏抓住机会就夸奖、鼓励他。如今,袁文友由以前的好吃懒做变成了大忙人,每月打零工收入在1500元左右。

